



ВЕСТНИК

администрации и совета муниципального образования Славянский район

В 2011 году положительные результаты

двух обязательных экзаменов по математике и русскому языку

в форме ЕГЭ (с учетом пересдач) позволили 720 выпускникам

общеобразовательных учреждений Славянского района

получить аттестат о среднем общем (полном) образовании.

Правовая АЗБУКА

707 выпускников

Цифра номера

образовательных учреждений Славянского района
готовятся сдавать ЕГЭ в 2012 году

ЕГЭ — всё по-честному

В основные сроки проведения ЕГЭ 2011 года в Славянском районе правом сдачи ЕГЭ воспользовались 37 выпускников прошлых лет и выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, а в дополнительные сроки проведения ЕГЭ было зарегистрировано 29 абитуриентов.

В дополнительные сроки проведения ЕГЭ в Славянском районе для выпускников текущего года, получивших неудовлетворительные

результаты по одному из обязательных предметов, и абитуриентов из пяти районов (Славянского, Красноармейского, Темрюкского, Калининского, Приморско-Ахтарского) проводилось два экзамена.

13 июля 2011 года экзамены по обществознанию и физике проводились в Крымске, а 15 июля экзамены по истории и биологии — в г.Краснодаре. Доставка абитуриентов к месту проведения экзаменов была организована централизованно.

Выпускники, которые не преодолели порог успешности по одному из обязательных предметов в основной день, имели возможность пересдать данный экзамен в июне и июле. Всего правом пересдачи воспользовались 13 выпускников.

Как и в прошлые годы, ЕГЭ выявил наиболее способных ребят: в крае 100 баллов набрали 76 выпускников. В нашем районе тоже произошел рост количества сто-балльников: пятеро выпускников школ набрали по 100 баллов:

— по русскому языку: Куц Юлия, лицей № 1, Солодухина Ольга, СОШ № 29,

— по биологии: Черкас Татьяна, СОШ № 25,

— по физике: Федотов Сергей, СОШ № 19,

— по химии: Романова Анастасия, лицей № 1.

Согласно распоряжению администрации Славянского района, к проведению ЕГЭ были привлечены различные управления и структуры. Все службы работали слаженно и организованно.

Вся процедура проведения ЕГЭ в районе контролировалась представителями департамента образования и науки Краснодарского края, представителями управления по надзору и контролю в сфере образования департамента образования и науки и членами Государственной экзаменационной комиссии, обеспечивающей контроль за проведением ЕГЭ. В экзаменационную пору 2011 года не было зафиксировано ни одного замечания по проведению ЕГЭ.

(Дальше — на 4-й стр.)

Сдаем ЕГЭ

Когда сдаем ЕГЭ:	
АПРЕЛЬ	
МАЙ	
ИЮНЬ	



Как сдаем ЕГЭ:

Правила проведения ЕГЭ



Что не забыть:



Что взять с собой:



Школа

Результаты ЕГЭ

Перечень предметов ЕГЭ в 2012 году:
русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранный язык, информатика и информационно-коммуникационные технологии.

Правовая АЗБУКА Государственная итоговая



ПОРОГ УСПЕШНОСТИ
по обязательным предметам ЕГЭ
на 2012 год:

русский язык – **36** баллов,
математика – **24** балла.

Если не преодолен порог успешности по одному из обязательных предметов, выпускник вправе пересдать его в текущем году в дополнительные дни. Если выпускник не преодолел порог успешности по двум обязательным предметам, то ему выдается справка об обучении, а право сдать ЕГЭ предоставляется на следующий год.

Формы государственной итоговой аттестации

Единый государственный экзамен (ЕГЭ) —

это форма государственной (итоговой) аттестации, которую проходят выпускники школ Российской Федерации. Результаты ЕГЭ признаются в качестве вступительных испытаний вузами/ссузами, имеющими государственную аккредитацию.

ЕГЭ проводится в пунктах проведения экзаменов с использованием заданий стандартизированной формы — контрольных измерительных материалов (КИМов).

При проведении используется стобалльная система оценки.

Государственный выпускной экзамен (ГВЭ)

предусмотрен для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования.

Проводится в своей школе письменно и/или устно с использованием экзаменационных материалов различных видов (текстов, тем, заданий и др.).

При проведении используется пятибалльная система оценки.

Государственная (итоговая) аттестация по всем общеобразовательным предметам, за исключением иностранных языков, проводится на русском языке.

Досрочная сдача

Право на досрочную сдачу выпускных экзаменов, но не

ранее 20 апреля, имеют выпускники:

— вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений, призываемые на военную службу;

— выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы;

— выезжающие на постоянное место жительства или для продолжения обучения в иностранное государство;

— направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации;

— российских общеобразовательных учреждений, расположенных за пределами территории Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями.

Участники экзаменационного процесса

Для организации и проведения ЕГЭ ежегодно создаются экзаменационные комиссии, предметные комиссии, конфликтные комиссии.

К государственной (итоговой) аттестации допускаются выпускники образовательных учреждений, имеющие годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем общеобразовательным предметам учебного плана за X, XI (XII) классы.

Решение о допуске к государственной (итоговой) аттестации принимается педагогическим советом образовательного учреждения и оформляется приказом не позднее 25 мая текущего года.

Для получения аттестата о среднем (полном) образовании выпускнику необходимо сдать два обязательных экзамена в форме ЕГЭ по русскому языку и математике.

Предметы по выбору выпускник выбирает по своему желанию. Выбор предметов зависит от специальности, на которую он собирается поступать.

Апелляция

Процедура, призванная защитить интересы участника ЕГЭ в случае выявления нарушений установленного порядка проведения ЕГЭ или несогласия с результатами ЕГЭ, основанного на предположении о наличии технических или экспертных ошибок при оценивании работы экзаменного.

Апелляции выпускников, участвующих в ЕГЭ принимаются и рассматриваются конфликтной комиссией в сроки, определенные департаментом образования и науки Краснодарского края.

Заявление об апелляции подается в письменной форме.

1. О нарушении процедуры проведения экзамена:

— в день экзамена в ППЭ после сдачи экзаменационных материалов до выхода из пункта проведения экзамена;

— результат рассмотрения апелляции выпускник получает в школе, в которой получил пропуск, не позднее, чем через три дня после ее подачи.

2. О несогласии с выставленными баллами:

— в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ЕГЭ руководителю общеобразовательного учреждения;

— результат рассмотрения апелляции выпускник получает в школе, в которой получил пропуск, не позднее, чем через три дня после ее рассмотрения в конфликтной комиссии.

Для получения аттестата о среднем (полном) образовании выпускнику необходимо сдать два обязательных экзамена в форме ЕГЭ по русскому языку и математике.

Предметы по выбору выпускник выбирает по своему желанию. Выбор предметов зависит от специальности, на которую он собирается поступать.

После 1 февраля

ВУЗы на своих сайтах публикуют перечень вступительных испытаний по предметам, результаты ЕГЭ, которых признаются как вступительные.

В вуз для участия в конкурсе необходимо представить результаты ЕГЭ не менее чем по ТРЕМ предметам.

Выпускник имеет право представить документы для поступления в ПЯТЬ вузов.

В Краснодарском крае в 2012 году можно сдать ЕГЭ по 11 предметам: русский язык, математика, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии.

Не позднее 1 марта

выпускнику необходимо ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ в школу для участия в ЕГЭ с указанием перечня предметов, по которым планирует сдавать экзамен. После 1 марта добавлять или менять выбранные предметы нельзя.

Особое внимание выбору предметов нужно уделить поступающим в военные ВУЗы. Им рекомендуется выбрать большее количество предметов, чтобы в случае не прохождения медицинской комиссии иметь возможность использовать выбранные предметы для поступления в другие ВУЗы и на другие специальности.

До 10 мая текущего года

нужно ПОЛУЧИТЬ ПРОПУСК у ответственного за ЕГЭ в общеобразовательном учреждении. В пропуске указывается информация о дате, месте проведения экзамена и порядке прибытия в пункт проведения экзамена.

(Дальше — на 9-й стр.)

аттестация выпускников 11 (12)-х классов

Правовая **АЗБУКА**

Консультации

Управление образованием администрации МО Славянский район. Адрес: г.Славянск-на-Кубани, ул.Красная, 34. Телефон 8 (861-46) 4-35-10.

Телефоны «горячей линии»:

— администратор ЕГЭ в своей школе (телефон можно узнать у директора школы);

— 4-16-95 — Черных Татьяна Анатольевна, муниципальный администратор ЕГЭ;

— 4-17-99 — Хняч Ирина Николаевна, директор МБУО ЦОКО;

— 2-15-52 — Ещенко Ирина Васильевна, муниципальный координатор ГИА-9.

Интернет:

— региональные сайты: www.edukuban.ru,

www.gas.kubannet.ru;

— федеральные сайты: <http://www.ege.edu.ru/>,

<http://www.fipi.ru>.

В ДЕНЬ ЭКЗАМЕНА

1. Нужно прийти!

За 30 минут до начала в пункт проведения экзамена. Начало экзамена — 10.00 часов. Время начала и окончания экзамена фиксируется на доске.

И не забыть взять:

— документ, удостоверяющий личность (паспорт);

— пропуск на ЕГЭ;

— гелиевую или капиллярную ручку с черными чернилами (шариковая не подойдет);

— дополнительные материалы (разрешенные к использованию Рособрнадзором).

Помни! При обнаружении мобильного телефона или иного средства связи экзаменуемый будет удален с экзамена без права пересдачи!

2. Пройти в аудиторию в сопровождении организато-

ра, занять указанное организатором место.

3. Внимательно прослушать инструктаж в аудитории, который проводит ответственный организатор (не более 30 минут).

4. Получить запечатанный индивидуальный пакет с вложенными в него контрольно-измерительными материалами, бланком регистрации, бланками ответов № 1 и № 2.

5. Вскрыть его, проверить комплектацию и содержание.

6. Получить дополнительный бланк черновика и, при необходимости, дополнительный бланк ответов № 2.

7. Правильно заполнить экзаменационные бланки:

— заполнение каждого поля в бланках начинать с первой позиции;

— при заполнении бланков регистрации и бланков ответов каждую цифру и букву надо изображать, тщательно копируя ее написание с образцов символов из верхней части бланков (это очень важно);

— выполнять задания можно в любой последовательности.

Помни! При оценке результатов ЕГЭ записи в черновике не рассматриваются.

8. Сдать экзаменационные бланки, контрольно-измерительные материалы и бланк черновика организатору по окончании выполнения работы или по окончании экзамена.

9. Покинуть аудиторию и пункт проведения экзамена.

Правила поведения на ЕГЭ

Необходимо

Выполнять указания организаторов в аудитории. При нарушении выпускником (поступающим) правил поведения или в случае отказа от их выполнения экзаменуемый будет удален с экзамена ответственным организатором в аудитории по согласованию с руководителем пункта проведения экзамена и уполномоченным представителем государственной экзаменационной комиссии. Решение о повторной сдаче экзамена принимает Государственная экзаменационная комиссия.

Нельзя

1. Разговаривать, вставать с мест, переходить на другие места, обмениваться экзаменационными материалами, скрывать экзаменационные материалы или их части при сдаче работы.

2. Иметь при себе мобильные телефоны и иные средства связи, любые электронно-вычислительные устройства, справочные и дополнительные материалы, недопустимые для использования в день экзамена.

3. Выполнять экзаменационную работу после объявления о сдаче экзаменационных материалов. Для сдачи экзаменационных материалов необходимо сложить их на край рабочего стола и сдать ответственному организатору в аудитории в порядке очереди.

Можно

1. Задавать вопросы только по процедуре проведения экзамена.

2. Сдать экзаменационные материалы (бланки, черновики и контрольно-измерительные материалы) досрочно по мере выполнения работы или по истечении времени ЕГЭ.

3. Присутствовать экзаменуемым при упаковке экзаменационных материалов.

Права свои — ЗНАЙ!

Во время экзамена допускается

1. Использование дополнительных материалов:

— математика — линейка, не имеющая формул;
— физика, химия — непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение всех арифметических действий, вычисление квадратного корня и тригонометрических функций (sin, cos, tg), и линейка, не имеющая формул;
— география — линейка, не имеющая формул, непрограммируемый калькулятор и транспортир.

2. Выход из аудитории:

— по уважительной причине в сопровождении организатора, обеспечивающего порядок на этаже, (все экзаменационные материалы остаются на рабочем месте).

3. Прерывание выполнения экзаменационной работы:

— при плохом самочувствии выпускника (поступающего) — по заключению бригады скорой медицинской помощи. В таком случае решение о повторной сдаче ЕГЭ принимает государственная экзаменационная комиссия.



Свидетельство о результатах ЕГЭ

В свидетельство выставляются результаты ЕГЭ по тем предметам, по которым участник набрал не ниже минимального количества баллов, установленного Рособрнадзором.

Информация обо всех сданных участником ЕГЭ предметах заносится в федеральную базу данных.

Порядок и форма выдачи Свидетельства устанавливается Министерством образования и науки Российской Федерации.

Свидетельство о результатах ЕГЭ выдается:

— участнику ЕГЭ;

— или его родителям (за-

конным представителям) при предъявлении документа, удостоверяющего личность; — или лицу, уполномоченному участником ЕГЭ, на основании документа, удостоверяющего его личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.

Свидетельство о результатах ЕГЭ действует до 31 декабря года, следующего за годом его получения.

Лица, получившие свидетельство о результатах ЕГЭ и призванные в том же году в Вооруженные Силы РФ, имеют право использовать результаты этих экзаменов в течение года после увольнения с военной службы при по-

ступлении в аккредитованные вузы и ссузы.

Представление свидетельства в вуз (ссуз).

При наличии нескольких результатов ЕГЭ, срок действия у которых не истек, в своем заявлении приемной комиссии поступающий указывает, какие именно результаты ЕГЭ и по каким общеобразовательным предметам он использует для поступления.

Поступающие, представившие в приемную комиссию вуза недостоверные сведения и подложные документы, несут ответственность, предусмотренную законодательством РФ.

Курс основной общеобразовательной школы

Государственная Итоговая Аттестация

Выпускники 9-х классов сдают не менее четырех экзаменов: письменные по русскому языку и математике, а также два экзамена по выбору выпускника из числа предметов, изучавшихся в девятом классе.

К государственной (итоговой) аттестации допускаются обучающиеся 9-х классов, освоившие образовательные программы основного общего образования и имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана общеобразовательного учреждения, а также обучающиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана с обязательной сдачей экзамена по этому предмету.

Решение о допуске к ГИА принимается педагогическим советом общеобразовательного учреждения и оформляется приказом не позднее 25 мая текущего года.

Письменные экзамены по русскому языку и математике обучающиеся сдают территориальным экзаменационным комиссиям.

Предметы по выбору в новой форме могут сдавать выпускники:

- планирующие продолжать обучение в профильных 10-х классах (сдают два экзамена по выбору по предметам, соответствующим профилю обучения). Перечень предметов, соответствующих профилям, утвержден приказом от 25.10.2011 г. № 5811 «Об определении перечня профилей, открываемых в общеобразовательных учреждениях Краснодарского края в 2012—2013 учебном году, и предметов по выбору для сдачи экзаменов в ходе государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов, проводимой территориальными экзаменационными комиссиями»;

- планирующие поступать в учреждения среднего профессионального образования (1—2 экзамена в новой форме);

- желающие сдать экзамен в новой форме.

Экзамены проводятся:

- по текстам Рособрнадзора по биологии, физике, химии, географии, истории, общество-

знанию, информатике и ИКТ, литературе, иностранному языку;

- по текстам, утвержденным территориальной экзаменационной комиссией по МХК, ОБЖ, физической культуре и геометрии (устно); по русскому языку (устно) только для поступающих в профильный класс филологического профиля.

Обучающиеся, не планирующие поступать в 10-е профильные классы, сдают два экзамена по выбору из числа предметов, изучавшихся в 9-м классе. По желанию выпускники могут сдавать экзамены в новой форме (1—2 экзамена) территориальной экзаменационной комиссии и (или) в традиционной форме школьной экзаменационной комиссии.

Экзамены в новой форме проводятся в общеобразовательных учреждениях-пунктах проведения экзаменов. При проведении экзаменов по русскому языку и математике в каждой аудитории размещается один класс-комплект. Допускается размещение нескольких классов в аудитории при общем количестве не более 25 человек.

Экзаменуемый должен иметь при себе: паспорт, черную гелевую или капиллярную ручку.

При проведении экзаменов по выбору выпускники располагаются по 16 человек в аудитории.

Для сдачи экзаменационных материалов необходимо сложить их на край рабочего стола и сдать ответственному организатору в аудитории в порядке очереди.

Выпускники, получившие на государственной (итоговой) аттестации не более двух неудовлетворительных отметок, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации по этим предметам.

Повторная ГИА проводится до начала нового учебного года в сроки, устанавливаемые департаментом образования и науки Краснодарского края.

Правовая АЗБУКА

Основные правила заполнения экзаменационных бланков

Участники ЕГЭ выполняют экзаменационные работы на специальных бланках: бланке регистрации, бланке ответов № 1, бланке ответов № 2.

При заполнении бланков регистрации и ответов участникам ЕГЭ необходимо точно соблюдать определенные правила, так как информация, внесенная в бланки, сканируется и обрабатывается с использованием специальных аппаратно-программных средств.

При недостатке места для развернутых ответов на бланке ответов № 2 организатор в аудитории выдает дополнительный бланк ответов № 2.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими черными чернилами. Допускается использование гелевой или капиллярной ручек.

Участник ЕГЭ должен изображать каждую цифру и букву во всех заполняемых полях бланка регистрации, бланка ответов № 1 и верхней части бланка ответов № 2, тщательно копируя образец ее написания из строки с образцами написания символов, расположенной в верхней части бланка регистрации и бланка ответов № 1.

Каждое поле в бланках заполняется, начиная с первой позиции (в том числе и поля для занесения фамилии, имени и отчества участника ЕГЭ).

Небрежное написание символов может привести к тому, что при автоматизированной обработке символ будет распознан неправильно.

Если участник ЕГЭ не имеет информации для заполнения поля, он должен оставить его пустым (не делать прочерков).

Категорически запрещается:

- делать в полях бланков, вне полей бланков или в полях, заполненных типографским способом, какие-либо записи и пометки, не относящиеся к содержанию полей бланков;

- использовать для заполнения бланков цветные ручки вместо черной, карандаш (даже для черновых записей на бланках), средства для исправления внесенной в бланки информации («зачеркнуть» и др.).

На бланках ответов № 1 и № 2, а также на дополнительном бланке ответов № 2 не должно быть пометок, содержащих информацию о личности участника ЕГЭ.

При записи ответов необходимо строго следовать инструкциям по выполнению работы (к группе заданий, отдельным заданиям), указанным в контрольном измерительном материале.



Роль общественного наблюдателя

В целях усиления контроля проведения государственной (итоговой) аттестации (в том числе ЕГЭ), более полного информирования общественности о ходе проведения ГИА осуществляется общественное наблюдение за проведением экзаменов.

Согласно пункту 3 Положения о системе общественного наблюдения при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования: «Общественными наблюдателями при проведении государственной (итоговой) аттестации и рассмотрении апелляций признаются совершеннолетние дееспособные граждане Российской Федерации, получившие аккредитацию в порядке, установленном настоящим Положением».

Лица, желающие приобрести статус общественного наблю-

дателя, подают заявление в управление образованием администрации муниципального образования Славянский район. Лицо, аккредитованное в качестве общественного наблюдателя, получает в управлении образованием персональное удостоверение.

Общественными наблюдателями не могут быть работники органов, осуществляющих управление в сфере образования, и работники образовательных учреждений

Допуск общественных наблюдателей в пункт проведения экзамена осуществляется только при наличии у них документов, удостоверяющих их личность и подтверждающих их полномочия.

ОН имеет право:

- получать необходимую информацию по вопросам порядка проведения ГИА;

- присутствовать в пункте проведения экзамена,

- присутствовать при рассмотрении апелляций;

- осуществлять наблюдение за проведением ГИА и (или) рассмотрением апелляций;

- незамедлительно информировать уполномоченного представителя Государственной экзаменационной комиссии о нарушениях установленного порядка проведения ГИА и (или) рассмотрения апелляций.

ОН не должен:

- нарушать ход проведения ГИА, рассмотрения апелляций;

- оказывать содействие или отвлекать обучающихся при выполнении ими экзаменационных работ (при рассмотрении апелляций);

- в местах проведения экзамена использовать средства мобильной связи, фото и видеоаппаратуру и электронно-вычислительную технику (в том числе калькуляторы).

ОН обязан:

- при осуществлении общественного наблюдения иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и удостоверение общественного наблюдателя;

- соблюдать установленный порядок проведения ГИА.

Во время экзамена ЗАПРЕЩЕНО:

- разговаривать, вставать с мест, переходить на другие места, обмениваться экзаменационными материалами, скрывать экзаменационные материалы или их части при сдаче работы;

- иметь при себе мобильные телефоны и иные средства связи, любые электронно-вычислительные устройства, справочные материалы и дополнительные материалы, недопустимые для использования в день экзамена;

- выполнять экзаменационную работу после объявления о сдаче экзаменационных материалов.